
ATA DA QUADRAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA, DO CONSELHO 
DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 

DELTA DO PARNAÍBA

No dia  dezesseis de  abril de dois mil e vinte e cinco, às  oito horas e cinquenta e quatro 
minutos, na cidade de Parnaíba, no Auditório Leste, sob a presidência do professor João 
Paulo Sales Macedo, Presidente do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão e Reitor da 
Universidade Federal do Delta do Parnaíba (UFDPar), realizou-se a Quadragésima Sétima 
Reunião Ordinária,  do Conselho  de Ensino, Pesquisa e Extensão (CONSEPE) da UFDPar. 
Estiveram presentes os conselheiros: João Paulo Sales Macedo, Vicente de Paula Censi 
Borges, Eugênia Bridget Gadelha Figueiredo, Jefferson Soares de Oliveira, Francisco Jander 
de S. Nogueira, Gilvana Pessoa de Oliveira,  Joiza Angélica do Carmo Sampaio, Fábio José  
Nascimento  Motta,  José  Natanael  Fontenele  de  Carvalho,  Marcelo  Coertjens,  Jéferson 
Nascimento Silva, Cleidivan Alves dos Santos, Felipe Sávio Cardoso Teles Monteiro, Herder 
Ferreira de Sousa, Rodrigo de Sousa Melo, Sandra Elisa de Assis Freire, Fernando Lopes e  
Silva-Júnior, José Jonas Alves Correia, Alyne Rodrigues de Araújo, Anderson Guzzi, Denise 
Mayara  Silva  de  Melo,  Flávio  Rovani  de  Andrade,  Lana  Veras  de  Carvalho.  Estiveram 
ausentes sem justificativa:  Geórgia de Souza Tavares,  Lidiana Fonseca de Souza Melo, 
Thais Maria Mendonça Trompieri Dumont, Severino Cavalcante de Sousa Junior, Ivanilza 
Moreira de Andrade, Marcelo de Carvalho Filgueiras, Luís Felipe de Sousa, Antonio Victor 
de Almeida Silva e Pedro Bastos de Macedo Carneiro.  EXPEDIENTE: Após constatação de 
presença de quórum de 2/3 dos membros do CONSEPE,  o senhor presidente abriu os 
trabalhos do corrente ano, saudando a todos os conselheiros presentes. Posto em votação 
a  ata  da  Quadragésima  Sexta  da  reunião  do  CONSEPE,  a  qual  foi  aprovada  por 
unanimidade dos conselheiros presentes. O senhor presidente deu início à Quadragésima 
Sétima Reunião Ordinária, com cinco pontos de pauta. INFORMES: O presidente da mesa, 
professor João Paulo Sales Macedo, relatou como foi a sessão solene em homenagem aos 
7  (sete)  anos  da  UFDPar,  com  entrega  da  Medalha  de  Honra  ao  Mérito  Legislativo 
“Vereador  Alcenor  Candeira”  à  Instituição,  no  dia  anterior,  na  Câmara  Legislativa  de 
Parnaíba, em reconhecimento aos trabalhos realizados pela UFDPar e da importância do 
papel  da  Universidade  à  sociedade  na  região.  ORDEM  DO  DIA:  1)  Processo  N° 
23855.011067/2024-50  –  Apreciação  do  Projeto  de  pesquisa  e  extensão  intitulado 
“Diagnóstico da produção de arroz,  feijão,  milho e mandioca associada à Agricultura 
Familiar,  Camponesa,  Indígena  e  de  Povos  das  Comunidades  Tradicionais  na  região 
Nordeste  e  nos  Estados  de  Minas  Gerais,  Tocantins,  Mato  Grosso,  Pará,  Rondônia, 
Roraima e  Acre",  sob coordenação  da  professora  Maria  de  Fátima  Vieira  Crespo.  O 
conselheiro relator,  Jefferson Soares  de Oliveira,  fez  a  leitura do parecer  com decisão 
favorável.  Posto  em  votação,   a  apreciação  do  parecer  do  relator  foi  aprovada  por 
unanimidade  pelos  conselheiros  presentes.  2)  Processo  N°  23855.001546/2025-64  – 
Solicitação de afastamento para licença capacitação do docente Glauber Lima Moreira. 
O conselheiro relator, Fábio José Nascimento Motta, fez a leitura do parecer com decisão 
favorável.  Posto  em votação,   a  apreciação  do parecer  do  relator  foi  aprovado  pelos 
conselheiros  presentes  com  a  abstenção  da  conselheira  Eugênia  Bridget  Gadelha 
Figueiredo.  3)  Processo  N°  23855.002273/2025-29  -  Solicitação  de  aprovação  para 
funcionamento da Revista Interdisciplinar de Extensão e Cultura Caetana.   A conselheira 
relatora, Gilvana Pessoa de Oliveira, fez a leitura do parecer com decisão favorável com 
sugestões  de  alteração.  O  conselheiro  Francisco  Jander  de  S.  Nogueira  pronunciou-se 
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sobre a  divulgação da extensão e  da  cultura  da  Instituição pela Revista  Caetana para 
difundir as atividades da Pró-Reitoria de Extensão (PREX), falando sobre a origem do nome 
da Revista. O presidente falou da importância da divulgação da produção acadêmica e 
parabenizou a PREX pela iniciativa. Posto em votação,  a apreciação do parecer da relatora 
foi  aprovada com as  sugestões de alterações e retificação do número do processo no 
parecer  por  unanimidade  pelos  conselheiros  presentes. 4)  Processo  N° 
23855.010060/2024-79  –  Apreciação  da  minuta  de  Resolução  que  dispõe  sobre  as 
normas e procedimentos de tramitação de processos de solicitação de revalidação de 
diplomas  de  cursos  de  graduação  e  reconhecimento  de  diplomas  de  pós-graduação 
stricto sensu (mestrado e doutorado) expedidos por estabelecimentos estrangeiros de 
ensino superior, no âmbito da Universidade Federal do Delta do Parnaíba - UFDPar.  O 
conselheiro  relator,  Flávio  Rovani  de  Andrade,  fez  a  leitura  do  parecer  com  decisão 
favorável. O conselheiro Jefferson Soares de Oliveira mencionou que, embora não conste 
no processo, a Pró-Reitoria de Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação  (PROPOPI) avaliou a 
minuta  da  resolução  sobre  a  revalidação  de  diplomas  de  pós-graduação.  Posto  em 
votação,   a  apreciação  do  parecer  do  relator  foi  aprovada  por  unanimidade  pelos 
conselheiros presentes.  5) Processo N° 23855.001052/2025-16 – Apreciação da minuta 
de  Resolução  que  regulamenta  os  procedimentos  do  processo  de  avaliação  de 
desempenho acadêmico da Carreira de Magistério Superior na Universidade Federal do 
Delta do Parnaíba com vistas à promoção ou à progressão na carreira.  O conselheiro 
relator, José Jonas Alves Correia, fez a leitura do parecer com decisão favorável, após o 
retorno da diligência da comissão para apreciação. Posto em votação,  a apreciação do 
parecer do relator foi aprovada por unanimidade pelos conselheiros presentes.  OUTROS 
ASSUNTOS:  o  senhor  presidente  da  mesa  falou  sobre  duas  questões  que  estão 
relacionadas à limitação orçamentária:  1) solicitou aos setores que receberam aparelhos 
telefônicos  com  chip  que  não  estão  fazendo  uso  para  se  sensibilizarem  por  uma 
redistribuição  entre  os  setores  que  estão  precisando  de  aparelhos  e  não  foram 
contemplados  por  limitação  orçamentária.  2)  solicitou  o  uso  racional  do  consumo  de 
energia elétrica nos espaços do campus, previstos nas metas do Plano Diretor de Logística 
Sustentável  (PLS)  da  UFDPar.  Findada a  pauta,  o  presidente  conselheiro  agradeceu  a 
presença de todos e desejou um bom feriado de Semana Santa. Nada mais havendo a 
tratar, às dez horas e quatro minutos, o Presidente do Conselho, João Paulo Sales Macedo, 
deu por encerrada a reunião, da qual eu, Diana Castro Pessoa, Secretária dos Conselhos 
Superiores  da  UFDPar,  em  exercício,  lavrei  a  presente  ata  que,  após  lida,  discutida  e 
submetida à aprovação, será assinada por mim e pelo Presidente do Conselho. 

Parnaíba, 16 de abril de 2025.

             Diana Castro Pessoa                                       João Paulo Sales Macedo
     Secretária dos Conselhos Superiores                  Presidente do Conselho e Reitor da UFDPar
                      Em exercício                               
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